

永康日报

2017年12月
丁酉年十月廿二
星期六 今日8版
第8841期

9



永康日报公众微信



永康新闻二维码

全省生活垃圾分类处理工作动员会昨召开 端头模式 为源头减量提供示范

记者 张赤奎

本报讯 永康市舟山镇端头村126户398人,以前每3天运一次垃圾,现在通过垃圾分拣,垃圾的量大大减下来,减量化成果非常明显,目前实现了24天运一次垃圾,每天只有25公斤左右。这是垃圾减量化做得好的典型。在8日召开的全省生活垃圾分类处理工作动员会上,垃圾分类“端头模式”得到省长袁家军的肯定,为我省今后实施源头减量专项行动提供示范。市领导朱志杰、陈美蓉、朱世道、范晓东、胡增强、朱志昂在我市分会场参加会议。

今年以来,端头村以“党建+”为引领开展垃圾分类“三化”处理,探索出收集、分类、评级、处理的垃圾分

类模式,以及一个好班子、一套好机制、一条龙服务的“三个一”工作经验,把垃圾分类减量化处置做到了极致,让垃圾“回家”已经成为村民的良好习惯,垃圾减量超过90%。

“端头模式”是我市全面推进农村生活垃圾分类“三化”处理的一个缩影。今年以来,我市以“见实效、可坚持、抓长期”为目的,探索了“垃圾分类全域化模式”,将“四个平台”基层治理体系触角延伸到村,整合村干部、党员、村民代表等三支队伍的力量,充分发挥妇联组织和妇女同胞的主力军作用,实行“组团式管理、网格化服务”,初步形成了一套工作机制及工作方法,着力做到垃圾分类群众可接受、能坚持;初步形成了一套工作流程及处理链条,着力做到垃圾分类处置可持续、有实效;初步形成了一套管理办法及考核体系,着力做到垃圾分类工作可监督、有氛围,农村垃圾分类工作取得了明显成效。此外,我市还在城区选取了6个点开展垃圾分类试点,逐步完善城区垃圾分类“永康模式”。

会议指出,生活垃圾涉及千家万户,是民生关键小事、社会发展大事。各地、各部门要提高政治站位,切实增强责任感和使命感,强力推进“垃圾革命”,决不能让垃圾问题成为“两个高水平”建设的拦路虎和绊脚石。要以垃圾减量化、资源化和无害化处置为突破口,对垃圾问题进行一次全面的“大手术”,推动形成绿色生产生活方式,努力走在前列。要围绕“一年见成效、三年大变样、五年全面决胜”的目标,大力实施源头减量、回收利用、处置能力提升、标准和制度建设、文明风尚“五大专项行动”,坚决打赢垃圾治理攻坚战。同时,要认真落实习近平总书记关于“厕所革命”的重要指示,做到景区、城市、农村一起抓,补齐影响群众生活品质的短板。

会议强调,各级党委、政府要切实

负起主体责任。广大党员干部要把垃圾治理作为检验为民办事、锤炼工作作风和作风的大舞台。坚持上中下游一起抓、前中末端同推进,加快完善垃圾分类处理工作机制,做到指标、技术、责任、政策、投入、措施、监管“七到位”,形成打赢垃圾治理攻坚战的良好工作格局。

市长朱志杰说,今年我市全域推开生活垃圾分类“三化”处理工作,城乡环境面貌发生较大变化,垃圾分类工作总体成效明显,但各镇街区还存在不均衡的现象。下一步,要按照全省生活垃圾分类处理工作动员会的部署要求抓好落实,尤其要在生活垃圾分类标准、分类处置和环境信用体系建设等方面加大探索,大力实施生活垃圾分类“五大专项行动”。同时,要对垃圾分类工作开展评比,形成比学赶超的浓厚氛围,加快农村生活垃圾分类终端建设,建立健全长效运维机制,确保垃圾分类工作取得实效。

见证智能制造活力 感受强劲发展脉搏 海宁市党政代表团来永 取经

记者 张赤奎

本报讯 8日,由海宁市委书记朱建军、市人大常委会主任姚敏忠、市政协主席周红霞带队,海宁市党政代表团来永,实地走访了能诚集团、众泰汽车等企业,并参观了永康五金精品展示馆,详细了解我市工业经济发展情况,现场感受我市工业经济发展的强劲势头。市长朱志杰、副市长吕群勇陪同考察。

作为王力集团六大生产园区之一,能诚集团形成了以门业为支柱产业和以锁业为核心产业的核心竞争优势。在能诚集团样板间,结构独特、设计新颖的全自动安全门、科技门窗和王力智能锁等产品,吸引了代表团一行的目光。而该企业通过实施“空间换地”战略,建起集高承重、雨水存蓄、

光伏发电等功能于一体的厂房,引起了代表团一行的浓厚兴趣。厂房成本虽然有所增加,但实现了土地利用最大化,值得我们借鉴。代表团一行表示,要将能诚集团这一经验向海宁当地企业推广。

在众泰汽车,代表团一行走进生产车间,仔细观摩了汽车从原材料加工、零配件组装到整车下线的整个生产流程,感受智能制造的魅力。经过十多年发展,众泰汽车从当初的默默无闻,迅速成长为国内汽车行业的新贵,产品销售覆盖全国各大城市以及县市二、三级市场,2016年销量达到33.3万辆,今年6月成功重组更名正式登陆A股市场。不久前,众泰还与福特达成合资协议,组建全新合资公司众泰福特汽车有限公司,未来主攻经济型新能源车领域。代表团一行详细

了解众泰汽车的发展历程、产业布局、技术创新、营销网络等情况,对企业跑出的发展加速度给予高度评价。

永康五金精品展示馆集中展示了4000多件五金产业名、特、优精品,从车业龙头企业众泰汽车生产的汽车、飞神集团的电动休闲车、道明光学的微棱镜型反光膜,到以四方集团为龙头的农机类企业生产的拖拉机、收割机,再到传统产业中的门业、杯业、小家电等产品,都充分展示了永康五金制造和智能制造的实力。

百闻不如一见。此次到永康考察,既看到了永康智能制造带来的活力,也感受到了永康强劲的发展脉搏,可谓不虚此行。朱建军希望双方能够加强沟通联系,相互学习借鉴,共同促进两地交流合作和经济发展。

明天开跑,这份祝福送给永马

首届永马明天就要鸣枪开跑。在历时一个多月的准备时间里,社会各界都为备战马拉松做出了很多努力。无论是沿线道路环境的整治、彩绘鲜花的装饰,还是各个部门积极筹备、做好培训的各项工作,亦或是沿街商铺、交通受管制地区居民的理解支持,都在为这次永马加油喝彩。为此,记者采访了一些市民,将他们的祝福带给永马,为永马助威。



扫一扫
观看永马
实时直播

永马 特别报道 3版



花团锦簇 迎永马

8日,市政园林部门在永马线路沿线增加近千个花坛,为永马增色。 记者 林群心 摄



农行视角
中国农业银行
永康市支行

城市质量精神:
永康·质量让生活更美好
全国质量强市示范城市
创建工作领导小组办公室

创省双拥模范城
促军民融合发展
永康市双拥工作领导小组办公室

循环永续
两美永康
永康市创建国家循环经济示范县工作领导小组 宣